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· вирішення критичних педагогічних ситуацій; 
· аналіз уроків з точки зору реального і можливого застосування імпровізації; 
· експрес –аналіз різних педагогічних імпровізацій; 
· групове створення педагогічних задач та об’єднання їх за складністю у спеціальну «скриньку 

педагогічних імпровізацій»;  
· акторська постановка імпровізаційних ситуацій. 
Таким чином, ознайомлення студентів з характерними ознаками імпровізації, спеціальні тренінги, 

вправи та способи сприяють формуванню у майбутніх учителів умінь педагогічної імпровізації.  
Список використаних джерел 
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ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ НАВІЮВАННЯ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ ЯК 
ЕЛЕМЕНТ ІНТЕНСИФІКАЦІЇ НАВЧАННЯ 

Белешко М.Д., аспірант, Михальчук Н.О., кандидат психологічних наук, професор 
Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

Сучасна теорія та сучасна практика викладання іноземних мов поставлені перед необхідністю 
розвивати духовну сферу учнів, підвищити гуманітарний зміст навчання, більш повно реалізовувати 
навчально –виховний потенціал предмету “іноземна мова” стосовно індивідуальності кожного учня.  

Мета даної статті – розглянути особливості використання засобів навіювання у процесі вивчення 
іноземної мови.  

Завдання статті: розглянути суть поняття “сугестопедія”; визначити певні особливості 
використання засобів навіювання, як елементу інтенсифікації навчання іноземних мов. 

Серед найновіших методів навчання іноземним мовам все більшого поширення набувають методи, 
які об’єднують у собі і комунікативні і пізнавальні цілі. Один із них – сугестопедія.  

Основа цього методу – створення сугестивної установки, яка активізує резервні якості мозку. 
Висока ефективність сугестопедичних методів поясниюється тим, що вони підвищують мотивацію 
навчання завдяки невербальній комунікації, позитивним цільовим установкам, розкутій атмосфері. 
[2,с.32] 

Сугестопедія, орієнтуючись на використання прихованих резервів особистості, дозволяє помітно 
розширювати і поглиблювати навчально –виховний процес, здійснювати навчання, виховання і розвиток 
у нерозривній єдності. В процесі експериментальних досліджень доведено, що науково обґрунтоване, 
раціональне використання сугестопедичних засобів допомагає вчителю розкривати так званий резервний 
комплекс учня. А це не тільки розширює обсяг та підвищує рівень засвоєння навчального матеріалу, а й 
викликає задоволення власними можливостями, упевненості в своїх силах, враження легкості та 
приємності в навчанні. Без сумніву, сугестопедія стимулює гармонійний розвиток особистості. [5, c. 14] 

Це визначає основну мету навчання іноземної мови в школі, яку повинен поставити перед собою 
вчитель. Педагог має провести урок орієнтуючись на комунікативну спрямованість викладання іноземної 
мови, на якому її учні не просто відтворюють вивчений матеріал, вони спілкуються, дискутують, вчаться 
мислити, робити висновки, оцінювати себе, своїх однокласників, вчинки, точку зору, поведінку, тощо. І в 
цьому живому процесі спілкування і народжується особистість, формуються її моральні якості. [6, c . 67] 

В арсеналі методів навчання іноземної мови – е л ементи сугестопедії, а саме малюнок, як 
універсальний засіб навчання іноземної мови. Малюнок – це універсальна наочність. За допомогою 
малюнка можна семантизувати слово, закріпити лексико –граматичний матеріал, організувати 
монологічне та діалогічне мовлення, перевірити розуміння того чи іншого повідомлення. Педагог 
успішно використовує малюнок на всіх етапах навчання у різних вікових групах. [3, c. 48] 

Перший клас, традиційний початок уроку з питання: “How are you”? Вибір відповіді підкажуть 
малюнки.  

Використовуючи елементи сугестопедії, вчитель підбирає малюнки для роботи, враховуючи не 
тільки віковий аспект, а також з точки зору мети їх використання: вправи, які допомагають засвоїти та 
закріпити лексико –граматичний матеріал; вправи з малюнками, які використовують для розвитку умінь і 
навичок діалогічного мовлення, монологічного мовлення та аудіювання. [1, c. 15] 

Використання малюнка спрямовується на вирішення таких важливих питань як: активізація 
словникового запасу, активізація типових конструкцій, формування умінь і навичок аудіювання та 
діалогічного мовлення.  

“Connections”. Між цими малюнками потрібно знайти зв’язок і поєднати їх окремим сюжетом. 
Щоб вийшло цікаве оповідання потрібно мати відповідну уяву. 

“Picture details”. Вчитель пропонує учням малюнок, на якому відкриті лише окремі фрагменти. 
Учням пропонується ідентифікувати його зміст, презентуючи свої оповідання. Потім малюнок 
відкривається і учні порівнюють його зі своїми ідеями.  
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Виготовлення навчальних карт. Технологія їх використання проста, робота в групах зводиться 
не лише до нанесення на карту географічних понять, таких як річка, море, корисні копалини. У вигляді 
малюнка можна показати елементи традицій, звичок даної країни. Використання газетного матеріалу: 
газетної ілюстрації, фотознімків.  

Навчання іноземної мови вчитель безумовно розвиває здібності та особисті якості учнів. Щоб учні 
мали достатньо стимулів для свого розвитку, важливо щоб на уроці використовувались різні допоміжні 
засоби, в тому числі й малюнок. Малюнок є стимулом до комунікації. Сьогодні – це широко вживаний 
метод, який використовується у світовій практиці. [4, c.53] 

Такий вид роботи широко використовується при тестуванні на відбір до навчання в Америці. Це є 
універсальний метод, який можна використовувати з різними віковими групами. Дійсно: “One picture is 
worth a thousand words”.  

Висновки. Справжнє покликання педагога полягає в тому, щоб знайти підхід до кожного 
індивідуума, спрямувати його на шлях для досягнення оптимальних результатів. Сугестопедія є одним із 
напрямків, який передбачає розширення мнестичних можливостей учнів за рахунок цілеспрямованих 
сугестивних впливів у звичайному стані свідомості. Це дозволяє студентам засвоювати значно більші 
обсяги навчального матеріалу. Сугестопедія стала основою для розробки інтенсивних методів вивчення 
іноземних мов і по сьогоднішній день вона продовжує залишатися в основному методом інтенсивного 
вивчення іноземних мов. Чітко основні напрямки сугестопедагогіки окреслив автор так званого 
емоційно –смислового методу інтенсивного вивчення іноземних мов, розробленого на базі 
сугестопедичної системи навчання Г.К.Лозанова, І.Ю.Шехтера. Визначаючи гіпнопедію, сугестопедію, 
релаксопедію та ритмопедію, як найпомітніші спроби розв’язання проблеми інтенсивного навчання 
іноземних мов. Сугестопедичне навчання передбачає формування та розвиток в учнів здібностей. 
Покликано гармонізувати їхні внутрішньо –особистісні та суспільні інтереси.  

Список використаних джерел 
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РОЛЬ ДІЛОВИХ ІГОР НА ЗАНЯТТЯХ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ 
Березницька І.; студентка,  Сингаївський Д.В., к.п.н. доц. 

Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

На сучасному етапі розвитку освітнього простору в Україні виникла гостра необхідність орієнтації 
змісту і технологій навчання на розвиток індивідуальності учня. Такі підходи стали ще більш 
актуальними у зв’язку із входженням України у Болонський процес. Суттєвим потенціалом у цьому 
аспекті володіють інтерактивні технології навчання. Серед таких технологій чільне місце посідають 
ігрові технології [6; 8]. 

На основі аналізу наукової літератури із досліджуваної проблеми [2; 3; 4] ми прийшли до 
висновку, що ігрова пізнавальна діяльність допомагає вчителю сформувати в учнів певну систему вмінь і 
навичок, які сприяють підвищенню творчих здібностей та вияву професійної спрямованості. Основними 
педагогічними завданнями сьогодні є формування пізнавальної активності, інтересу учнів до професії, 
залучення їх до процесу самовиховання. Не менш важливим є завдання комунікативного характеру, адже 
процес навчання відбувається в умовах спілкування як вчителя так і учня. Невідповідність стану 
розвитку комунікативних умінь учнів до потреб сьогодення, а також роль у цьому процесі ділових ігор 
обумовили напрямок наших досліджень. Відзначимо, що ділова гра спрямована на розвиток умінь 
аналізувати конкретні практичні ситуації і приймати рішення, в ході гри розвивається творче мислення, а 
також шліфуються уміння асертивного спілкування. 

Останнім часом ділові ігри знаходять широке застосування в самих різних галузях підготовки 
фахівців у вищих навчальних закладах. Таким чином, в основі ділової гри лежить імітаційна модель, що 
реалізується завдяки діям учасників гри. На семінарських заняттях із практичним використанням ігрової 
технології відбувається поглиблення і закріплення знань учнів, удосконалюються вміння застосовувати 
їх на практиці. Відзначимо, що в цілому, ігрова діяльність виконує такі функції: 

1. комунікативну (засвоєння діалектики спілкування), 
2. ігротерапевтичну (перемога труднощів, які виникають у різних видах життєдіяльності), 
3. діагностичну (сприяння самопізнанню),  
4. соціалізаційну (включення в систему суспільних відносин). 
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